
VERBALE n° 05 2022 
Comprensorio Alpino di Caccia Alta Valtellina 

 

Il giorno  07 del mese di giugno 2022 , alle ore 06.00 in prima convocazione e alle ore 20:00  in seconda 
convocazione, si è tenuta in presenza una seduta urgente del Comitato di Gestione del Comprensorio Alpino 
di Caccia Alta Valtellina.    
 

All’appello risultano presenti i signori:   
DODDI MIRCO   Presidente 
CONFORTOLA STEFANO Vice Presidente 
FERRARI FILIPPO  Segretario 
BELLOTTI CLAUDIO      
FRANCESCHINA JESSICA      
GALLI FEDERICO  
GURINI GIORDANO        
PERETTI MICHELE      
SILVESTRI RENATO           
SOSIO ANDREA  
  
Assenti: 
 
ATTILIO PELONI 
MORANDUZZO SEVERINO 
 
Assume la presidenza, il sig. Mirco Doddi, funge da Segretario il sig. Ferrari Filippo 
 
Il Presidente, accertata la regolarità della convocazione e il numero legale dei Consiglieri dichiara il Comitato 
validamente costituito ed atto a deliberare. 
  

1. APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 
Il Presidente procede alla lettura per approvazione del verbale N.4  inviato tramite email a tutti i consiglieri. 
Il verbale risulta approvato con una dovuta precisazione. Jessica Franceschina e Bellotti Claudio precisano di 
essersi detti favorevoli all’apertura della zona Forcola Vago solo nel caso di un prelievo del camoscio in tale 
zona del 10% sul totale del piano, nel caso questo vincolo non fosse apposto si dicono contrari. 
   
 

2. INSEDIAMENTO NUOVO MEMBRO DI COMITATO IN SOSTITUZIONE DI ENDRICH SILVESTRI 
 

Il Presidente dell’Associazione Venatoria Cacciatori Valtellinesi in data 02.05.2022 tramite Pec email ha 
comunicato la sostituzione del loro rappresentante in comitato sig Endrich Silvestri con il sig. Tarantola Peloni 
Attilio. 
Il comitato ne prende atto. 
 
 

3. ANALISI CENSIMENTO CERVIDI E PROPOSTE PIANO DI PRELIEVO 
 

Il tecnico faunistico dott. Michele Battoraro illustra ai presenti le proposte per la stagione 2022, redatte dopo i 
censimenti di cervo e capriolo. La stesura di tali proposte ha tenuto ovviamente conto dell’andamento della 
passata stagione. Dopo un confronto fra i membri di comitato, coordinatori e consiglieri presenti le proposte 
vengono accolte e saranno celermente inviate alla Provincia.  
 
 
 
 
 
 
 



4. VALUTAZIONE INTERVENTI AMBIENTALI  
 
Considerata l’intenzione del CdG di intervenire sul territorio con rilevanti lavori di ripristino ambientale, viene 
affidato al Tecnico Faunistico l’incarico di effettuare un sopralluogo sulle aree oggetto d’intervento, per poter 
dare una valutazione obiettiva e inviare una relazione agli enti interessati. Al tecnico sarà affiancato un 
agronomo e il coordinatore del settore oggetto d’intervento. 
 
 

5. RIFLESSIONI SUL PIANO FAUNISTICO VENATORIO PROVINCIALE 
 
5. RIFLESSIONI SUL PIANO FAUNISTICO VENATORIO PROVINCIALE 
 
È questo uno dei punti più importanti della serata, su cui membri di comitato e coordinatori sono chiamati ad 
esprimere le proprie opinioni a riguardo. 
L’intenzione del presidente è quella di ascoltare i pareri di tutti in modo da poter avere un quadro generale 
completo e poter così stilare una lista di punti di rilevante importanza per la gestione del nostro comprensorio 
ed inviarli agli uffici provinciali. 
I punti su cui riflettere risultano subito parecchi, dal bando dell’utilizzo delle munizioni al piombo, alle varie 
incongruenze riscontrate nei tempi di prelievo consigliate per gli ungulati, dall’obbligo di un punto unico di 
controllo capi nel CA, alle superfici ZRC non compatibili con quelle in nostro possesso. 
Ma fondamentalmente le problematiche più grosse di riscontrano in due punti e cioè le densità ottimali per le 
varie specie oggetto di prelievo ed i posti caccia .  
Riflettendo insieme su questi argomenti si giunge presto a capire che portando avanti il piano così strutturato 
si verrebbero a creare dei grossi problemi di gestione propria all’interno dei nostri settori caratterizzati da 
superfici cacciabili maggiori e cioè il settore val viola ma soprattutto il valle dello Spöl, il quale si ritroverebbe a 
dover gestire un numero di posti caccia estremamente elevato rispetto a quelli attuali , nonché potrebbe avere 
importanti ripercussioni sui piani di prelievo stessi a causa di densità faunistiche ritenute troppo basse dalle 
direttive di questo nuovo piano faunistico. 
Raccolte quindi tutte le osservazioni dei presenti si conclude la discussione su questo punto. 
 
 

6. VARIE ED EVENTUALI 
 
Corso di cacciatore esperto 
 
Il Presidente, per chiarire una spiacevole situazione nata con alcuni soci del CAAV, spiega ai presenti la 
motivazione per la quale il Comitato di Gestione non ha ancora organizzato il Corso di cacciatore Esperto. 
La volontà della Provincia è quella di aggiornare il corso, viste le nuove modalità per il corso base di cacciatori 
di ungulati. Il CdG era in attesa del nuovo programma per poter contattare docenti disposti alla preparazione 
dei candidati ma in data 6 giugno 2022 è pervenuta al CdG la seguente comunicazione da parte dell’ufficio 
faunistico: 
 
“in relazione alle nuove modalità di organizzazione del corso base per cacciatori di ungulati, avviato nel 2020, 
da quest'anno si rende necessario aggiornare anche il corso per cacciatori esperti. 
Abbiamo perciò predisposto un nuovo programma del corso, finalizzato a non ripetere eccessivamente quanto 
già inserito nel corso base e ad approfondire gli argomenti più importanti, in particolare per quanto attiene la 
conoscenza degli ungulati cacciati e il loro prelievo. 
 
In considerazione dei tempi molto stretti, quest'anno la Provincia intende procedere direttamente ad 
organizzare il corso, che dovrebbe tenersi a Sondrio, tra luglio e agosto. 
Si invia quindi bozza del nuovo programma, per il quale si chiedono vostre eventuali osservazioni, 
possibilmente entro il 13 giugno p.v.. 
Le modalità dell'esame resteranno invece invariate. 
 
I dettagli organizzativi del corso verranno inviati a breve, in modo da poterli divulgare a tutti gli interessati” 
 
 



Magazziniere 
 
In sostituzione del magazziniere Capitani Cristian, ex socio del CAAV, il CdG nomina Panizzolo Matteo. 
Non avendo altro da discutere alle ore 24:00  del   7 giugno  2022  la seduta è tolta. 

 
Il Presidente      Il Segreterio 
Mirco Doddi      Filippo Ferrari 
       


